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Více najdete na www.nkp.cz a www.klementinum.cz <Pro novináře> 
  
 

Jak se rodí čerti? První česká věta? Hlasujte pro dotaz roku  

Praha, Klementinum: Potřetí v řadě vyhlásila Národní knihovna České republiky anketu o 

nejlepší dotaz roku ve službě Ptejte se knihovny. Jaká je původní délka Labe? Kdo měl klíče 

od Korunovačních klenotů v době nacistické okupace? Jak se rodí čerti? Na výběr je z deseti 

různých dotazů, které v uplynulém roce služba Ptejte se knihovny obdržela, a na které 

odpověděla.  

Knihovníci vybrali nejzajímavější dotazy za uplynulý rok. Loňský vítězný dotaz byl na duhu 

za úplňku, Předchozí ročník vyhrála otázka-proč duní kakao. Který bude ten letošní? 

Leonardo da Vinci a církev  

http://www.ptejteseknihovny.cz/dotazy/leonardo-da-vinci-a-cirkev

Jak se rodí čerti   
http://www.ptejteseknihovny.cz/dotazy/jak-se-rodi-certi

Rozdíl mezi zmrzlinou a nanukem 

http://www.ptejteseknihovny.cz/dotazy/je-rozdil-mezi-zmrzlinou-a-nanukem

Vzhled starých Slovanů, Germánů a Keltů 

http://www.ptejteseknihovny.cz/dotazy/vzhled-starych-slovanu-germanu-a-keltu

Korunovační klenoty  

http://www.ptejteseknihovny.cz/dotazy/korunovacni-klenoty

Statická elektřina  

http://www.ptejteseknihovny.cz/dotazy/muze-staticka-elektrina-zabit

Původní délka Labe  

http://www.ptejteseknihovny.cz/dotazy/jaka-byla-puvodni-delka-labe-pred-naprimenim

První česká věta 

http://www.ptejteseknihovny.cz/dotazy/blizsi-informace-k-prvni-ceske-vete
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Jak funguje dotykový displej  
http://www.ptejteseknihovny.cz/dotazy/jak-funguje-dotikovy-displej

Vtipy o blondýnkách 
http://www.ptejteseknihovny.cz/dotazy/jak-kdy-kdo-zacal-s-vtipy-o-blondynkach-a-proc-

zrovna-oi-nich

Hlasovat lze na stránkách www.ptejteseknihovny.cz/ankety/dotaz-roku-2015/

Díky službě Ptejte se knihovny lze od roku 2002 získat odpověď na téměř jakoukoli otázku 

přes webové stránky a od roku 2013 prostřednictvím mobilní aplikace.  

Virtuální kooperační referenční služba českých knihoven Ptejte se knihovny je určena 

nejširší veřejnosti a umožňuje uživatelům klást prostřednictvím formuláře, e-mailu či chatu 

stručné faktografické dotazy i otázky na doporučení vhodné literatury. Odpovědi knihovníci 

čerpají z knihovních katalogů, odborných databází a tematicky zaměřených knih. Tazatel 

spolu s konkrétní informací získá také stručný seznam literatury a internetových zdrojů pro 

podrobnější studium. 
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